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kidől, maga alá temeti a lombokat és virágokat 
örökre s megszűnik a fa élete.

Nemzetünk törzsét veszély fenyegeti. A magyar 
közép birtokosok és a kisiparosok élethalál közt 
lebegnek.

A magyar birtokos osztály pusztulása gazda­
sági okokban keresendő. A jobbágyság és a robot 
megszűntével a gazdálkodási rendszer megváltozott. 
A birtokhoz beruházások váltak szükségesekké s a 
forgalom emelkedtével az intenzivebb termeléshez 
kellett s kell mai napig közeledni. Csakhogy az előb­
bihez, vagyis a beruházásokhoz tőke kellett, az 
utóbbihoz, a belterjesebb üzemhez, szakértelem kel­
lett, hogy a naturál gazdálkodásból át lehessen 
lépni a pénz gazdálkodásba. Ámde ezek hiányoztak 
s a magyar birtokos osztálynak pénze nem lévén, 
az uzsorások áldozatává lett. Ezek a kizsákmányo­
lást annál könnyebben tehették, mert a hálóba ke­
rültek nem tudtak számítani s okszerűen gazdál­
kodni.

Megkezdődött a föld megterhelése, mihez hozzá 
járult a legutóbbi évek agrár válsága és a termé­
nyek árának szokatlan leszállása. Mi sem természetesebb, 
minthogy a föld ily viszonyok mellett a ránehezedő 
adósságoknak még csak a kamatait sem tudta el­
viselni, pedig még az adózási rendszer is fokozottabb 
mértékbe nyomta. Hitele ma sincs rendezve; ma is 
a tőke nyomása alatt áll s igy a kibontakozás majd­
nem lehetetlen, ha elgondoljuk, hogy most már 
több mint 85°/o-a van a földbirtoknak megterhelve.

Az iparos helyzete sem jobb. Hiszen látjuk, 
hogy a városi polgárság pusztul; erejét, melyet a 
céhek védelme alatt gyűjtött, a szabad ipar korsza 
kában elvesztette. A nagy ipar, a gyárak hatalma, 
a gyáripar versenye majdnem egészen leszorítja a 
térről.

Nemzeti feladatunk közé tartozik az is, hogy 
a magyar kisipart képesíteni, erősíteni kell, hogy 
az a nagyipar mellett is létezhessék. Ehhez a kis­
iparnak jogosultsága, sőt hogy ugymondjam szociá­
lis és közgazdasági missiója is van, — mert a

mint ridegség és merevség volna, ha csupán nagy 
hatalmak állanának s néznének farkas szemet a 
versenyben közbe eső kisebb államok nélkül : — ép 
oly merevség lenne a gazdasági élet, ha csupa nagy 
vállalatok versenyeznének egymással. Ezenkívül er­
kölcsi szempontból is szükséges a kisipar virágzása, 
mert a polgári erények melegágya nem a gyáripar, 
mely egyetlen lét célt ismer: minél jobban leverni 
a konkurrenst, hanem a középosztály, az alsóbb bir­
tokos és iparos osztály.

Állami és társadalmi létünk szoros összefüggés­
ben van a birtokos és iparos középosztályival. Ezen 
osztály sorsának a javítása kell, hogy legyen a nemzeti 
nagy probléma. Ezt kell megerősíteni, kifejleszteni, 
jogokkal hatáskörét erősbiteni s nemzetünk védővá­
rául tekinteni. Itt kell szilárdnak, rendithetlennek 
lenni a falaknak, melyek a nemzet épületét alkot­
ják. A nép adja a nemzetnek a számot és az erőt, 
a középosztály a nemzeti és kultúrái jelleget. Ahol 
e két erőfeltétel meg van, ott nagy és hatalmas a 
nemzet, vagy azzá lesz, ha a fejlődés fokát még 
nem érte el.

Ha az'intéző körök a középosztály kérdését jól 
meg nem oldják s a válságot meg nem gyógyítják 
tehetünk akáimit, nemzeti céljainkat meg nem való­
sítjuk, semmi sem lesz tömörülésünkből. A milyen 
nagy, ép oly magasztos és megvalósítandó gyakor­
lati eszme előestéjén áll a nemzet. Az állam adja 
meg a fejlődés nélkülözhetleu feltételeit és az eszközö­
ket a fejlődésre, a társadalom pedig segíti úgy az 
egyest, mint az összest céljai elérésében. Az állam 
kormánvzat egyedül mindent nem tehet. Ma már 
lejárta magát a Kant-féle theoria, hogy az állam 
egyetlen célja a jog uralom fenntartása. Ma a tár­
sadalmi és gazdasági problémák idejében élünk; ma 
már az államnak egyetemes, szociális célt tüzünk 
elébe; ma már azt mondjuk, hogy az állam hiva­
tása a gyengéket segíteni. Az állam célja megtenni 
mind azt, mire az egyesek nem képesek; de azon­
túl nem mehet, mert ha magára vállal oly dolgokat, 
mit az egyes ember megtehet, akkor elkényezteti

társadalmi kérdések.
\ legszövevényesebb gépszerkezetet is, ha ab­

ban valami hiba esik, a hozzá értő szakember a 
legkönnyebben rendbe hozza. Az eltör ött részt össze 
forrasztja, megedzi s a szerkezet újra működésbe 
jöhet, mert az összhang helyre van állítva.

A nemzet élete is hasonlít egy ilyen műszer­
kezethez. Itt is kisebb s nagyobb alkotó részek, 
tengelyek, kerekek forognak s végzik munkájukat. 
Azonban ha egyik vagy másik alkotó rész képte­
len a munkára, felbomlik az összhang, megzavarodik 
a működés, minek oka az, hogy a harmónia az 
egyes osztályok közt nincs meg s igy az eredményes 
együtt működés a lehetetlenségek közé tartozik.

Csakhogy a nemzetek életében, ha valamely 
alkotórész már meggyengült s nem képes feladatát 
teljesíteni, a segítség sokkal nehezebb, mint a gép- 
szerkezetnéL Az elpusztult osztály helyett újat te­
remteni. vagy az elgyengültét uj életre edzeni; óriási 
feladat.

Ily feladat előtt áll most a magyar nemzet. 
Államiságunk szövevényes műszerkezetének azon al­
kotó része törött el, mely körül ezer év óta forog 
az állam gépezete. A magyar közép osztály kihaló 
félben van.

Egy nemzet élete sokáig ellenállhat a pusztító 
bajnak, de ha a betegség erőt vesz rajta : csakis 
■ íz önfeláldozó gondoskodás, a legkipróbáltabb tudo­
mány hozhatja meg a gyógyszert.

Nemzetünk ezeréves múltja a küzdelemnek, 
szenvedésnek és gyásznak hosszú láncolatából áll, 
melybe a legújabb szemet a középosztály pusztulása 
képezi, melyet ha nem lehet a többi közül kiszakí­
tani, akkor több más és újabb fog követni.

A fa virágait, lombjait s gályáit letépheti a 
vihar, el hordhatja a fergeteg: a törzs csakhamar uj 
lombozatot nevel, melyet szép fiatal virágok fognak 
díszíteni s ezek uj gyümölcsöt hoznak. De ha a tör­
zset hasit ja szét a villám, kicsavarja a fergeteg, 
vagy a rovarok és férgek ezrei ölik meg : akkor

A „Zalamegye“ tárcája.
Á.tines.

— Az ón albumomból. —

Nyájas olvasó! Te persze rögtön azt kérded, ki ez 
az Ágnes V De ha nem kérdezed is, azért én még is 
megmondom, hogy egy kedves, tizennégy éves paraszt 
lányka volt. 0 volt az első nő az anyámon kívül, a kit 
életemben először megcsókoltam. Micsoda gyámoltalanul 
ment1 Mi vei hegy roppant szégyenlős voltam kérem. Nem 
lehet csoda egyébiránt, hiszen én is csak tizennégy eszten­
dős kamasz voltam akkor.

légy volt, hogy a kosztadó gazdámékhoz járogatot) 
be ez a se barna, se szőke lányka. Mikor agy ünnep­
vasárnapon félöltözködött, a bokorugrós, rövides szoknya 
alól veszedelmes csábítóan kandikáltak elő a kis lány 
fehér harisnyái a félcipőből. Merem pedig mondani, hogy 
ártatlan angyal volt; legalább én akkor nála ártatla­
nabbnak az anagylókat sem képzeltem. Aztán iszonyú 
sokat tudott csevegni az asszonyommal a kis libákról, 
meg a kis csibékről. Én még a számat is nyitva feled­
tem álmélkodásomban, hogy hogyan is tud ennyi haszon- 
taianságról és oly szaporán tücsköt-bogarat összehadarni 
egy lány. Ma is meg van bennem az a csodálat.

Többször is, de egyszei templom előtt szintén be­
ugrott hozzánk. Beszéd közben Ágnes letette imakönyvét. 
Csak ezt váltam ; hanem siettem is ám fölvenni, Úgy 
tettem, mintha a „Zum Andenken Mária-Zell“ és a 
hólyagképeit nézegetném. Egyszer aztán a könyvbe csúsz­
tattam egy kicsike ... no hát persze, hogy szerelmes 
levélkét- Ma is igen gyakorlatinak találom ily módon 
adni értésére kiválasztottamnak a szerelmi vallomásomat. 
Közbe legyen mondva, én ezen a levélkén kereken egy 
hónapig törtem a fejemet, a míg megtaláltam a kellő 
szavakat érzelmeim hű kifejezésére. Tollat pedig legalább 
harmincat tókozoltam el rajta.

I Egy szent képet aztán sikerült úgy kicsempésznem 
az imakönyvből, hogy a rablást „ő“ is és mindenki 
észrevegye. Haj je! Hogy futott a képért! Majdnem ve­
szekedés lett a tülekedésből, mert ,én egyáltalán nem 
szándékoztam a képet visszaadni. (Éppen szent Mihály 
arkangyalt ábrázolta, a mint veri le a kevély angyalokat 
a magas menyországból.

— Hiszen ez az enyém; hát nézze meg, ha a 
magáé hiányzik-e? Nekem is lehet ám ilyen, nemcsak 
magának.

Ez lecsendesitette s kezdte forgatni az imakönyvet. 
Egyszercsak rátalált a levélkére, elolvasta nagy titokba 
a címzést.

— Igaz, ... az enyém megvan, — hebegte.
Aztán a szavát mintha csak elvágták volna. Az 

arca is olyan lett, mint a tüzláng.
— Jaj, talán már be is harangoztak 1 Sietek. Isten 

velők C
Én is cihelődtem más felé. Égette lábaimat a föld.
Hanem már az nap este felé megjött ám a kis 

fiuska! Nem mertem a konyhában maradni. (Itt szoktak 
pletykázni az asszonyommal) Amint ő belépett, én meg 
ki az utcaajtónkba. Kissé hűvös volt. Egy óiáig didereg­
tem már künn, mikor hallom az Ágnes ruhája suhogását. 
A szivem szörnyen zakatolt a nagy drukkban. Mi lesz 
most? Amint kilépett az utcaajtón, jó sötét volt már, 
egy hangos „jó éjszakát“ kívántam neki, De mennyire 
megijedt tőlem! Szinte megsajnáltam. Es de milyen szé­
pen elfogadta! Sem azelőtt, sem azután nem volt a hangja 
nekem oly kedves, mint akkor. Beszéltünk aztán sok 
bolondot. Engem az Isten hidege majdnem megvett, de 
kitartottam ; nem akartam ez előtt a lány előtt reszketni. 
Végre elmenőben a kezét nyújtotta, kezembe nyomott 
egy kis levélkét s nyomban futásnak eredt. Magam is 
befelé; alig vártam, hogy olvashassam Ágnes gyönyörű 
szarkalábjait. Azt hiszem, hogy a tisztelt olvasóm is 
kiváncsi a tartalmára, hát idenyomatom betürőt-betüre: 

„kedves egyetlen első szerelmem miskám mámo nekem

az templomban az maga levele volt az imádságom én 
is szeretem magát maradok holtig hű kedvese ágnes.“

(Úgy látszik, hogy ez a leányzó nem ismeri a nagy 
hetüket és a helyesirást.)

— Jézus Mária ! Ez gonosz teremtés lehet, — gon­
doltam rá rögtön. A templomban is az én levelemből 
imádkozik. Hiszen nem Írtam arra imádságot. Szegény 
anyám papnak szánt. Na, én aztán szépen kezdem a pap­
ságot. Kedvesem van és ő az én levelemet a templomban 
imádkozza 1

Egész éjfélig nem bírtam rá elaludni. Mikor nagy- 
nehezen elszunnyadtam, azt álmodtam, hegy az ördögök 
sütögették a szivem tájékát. Az Úristent is láttam, a 
hogy a villámait szórta. Jaj, ha megüt a sistergő isten­
nyila ! Még a bivalyok is kergettek és én nem tudtam 
futni. Jaj, ha felöklelnek ! Jaj, ha elgázolnak!

Már kora hajnalban felébredtem. A drága kis levél­
két elővettem a vánkosom alól. Elolvastam százszor is. 
Megragadott az „első“ sző. Elmorfondóroztam rajta. Hát 
ő még senkit sem szeretett ? Én bírtam őt első szere­
lemre? Nagyon hizelgett ez nekem. De hát nekem nem 
ő az „első.“ Erre megjelent képzeletemben Julcsára, az 
én elsőm, fekete ruhában, halvány arccal, kisirt szemek­
kel. Annyire elfoglalt ez a két dolog, hogy ezen a napon 
két kövér szekundát fogtam az iskolában.

Hanem azért még is föntantottam Ágnessel a szent 
viszonyt. Meg is pecsételtük minden este egy-egy ártatlan 
csókkal. Az első alkalommal roppant remegés fogott el 
mindakettőnket, különösen engem.

Lehetetlen azt szóval kifejezni: mit éreztem az első 
csók hatása alatt. Annyi bizonyos, hogy az első csók 
mindenkinek emlékezetében marad. Az ivó ember akár­
hol. de megörökíti; a költő verset ir róla. Iíeám is 
rendkívül hatott, talán az eszem sem volt a helyén, mit 
abból sejtek, hogy akkor rögtön házasságot Ígértem 
Ágnesnek — ti/.ennégyéves fejjel.

Az első csók után kezdi érezni a legényke, hogy 
ő már olyan lény, a ki az első csók után méltó az —

Mai sxámunktioís fél ív melléklet van csatolva.
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azt, erjeszti energiáját vagyis nem épít, hanem
ront. ,

Az állam kormányzat magáévá tette a közép
osztály sorsát, tegye magáévá kivétel nélkül a tár­
sadalom is. Csináljon belőle minden téren és min­
den alkalommal nemzeti becsületbeli kérdést, mint 
4s-ban s akkor lesz erős középosztályunk.

Hatalmas erő rejlik még a nemzetben, csak 
legyen mindenki ember es magyar, úgy bízhatunk 
a jövőben,

Péterffiy er.

közgyűlés.
Zalavái megye törvényhatósági bizottságai, hó 12-en 

dr. Junkovich László gróf főispán elnöklete alatt rendkí­
vüli közgvíilést tartott. t .

Elnöklő főispán üdvözölvén a megjelent bizottsági 
tagokat, a meghatottság hangján emlékezett meg arról a 
súlyos veszteségről, amely a vármegyét két derek, köz­
beeső lésben állt t radiiatlen munkásságu tisztviselőjének : 
dr. Beszedits Ede tapolczai járási orvosnak és tisztelet­
beli főorvosnak, valamint Bot ka Ferenc zala-szent-grothi 
járási főszolgabírónak gyászos elhunytéval érte ; indítvá­
nyára a közgyűlés a két elhunyt tisztviselő einleket 
jegyzőkön)- ileg örökítette meg s a gyászoló családot 
erről jegyzőkönyvi kivonatban értesíti.

Ezután felolvasták a belügyminiszternek valamennyi 
vármegyei törvényhatósághoz intézett körrendeletét, 
amelyben tudatja, hogy az 1876 évi XIV t. c. 48 §-a őt 
bizta meg azzal, hogy a magánorvoslás díjazásának leg- 
k sebh mértékét állapifsa meg oly esetekre, amelyekben 
ezen díjazások rs nézve kölcsönös megegyezés orvos és 
beteg között nem jön létre s amelyekben ennél fogva a 
bíróság van hivatva peres esetekben szakértők meghallga­
tásával meghatározni a dijat. — A körrendelet szerint a 
belügymini z.ter a törvény idézett rendelkezésének eleget 
teendő, az országos közegészségi tanács meghallgatása és 
az igazságügyi orvosi tanács, valamint a budapesti kir. 
orvos egylet és a budapesti orvosi kör véleményének 
kikérése után szabályzattal állapította meg a magán 
orvoslás díjazásának legkisebb mértékét az egész országra 
kihatólag, azonban tekintettel a városok és községek 
kii önböző viszonyaira, négy fokozatban. Minthogy most 
már abban az irányban óhajt a belügyminiszter megbíz­
ható tájékozást ny erni, hogy az egyes dijl'okozatok hatályát 
mely törvényhatóságokra avagy egyes törvényhatóságok 
mely járásaira 'erjeszsze ki, felhívja a törvényhatóságot, 
hogy tiszti főorvosának és a törvényhatósági egészségügyi 
bizottságának véleményét is meghallgatván, tegye meg­
fontolás tárgyává és mondjon véleményt arról, hegy 
melyik dijfokozat felelne meg a vármegye területén ez idő 
szerint fennálló viszonyoknak s véleményét legkésőbb f. 
évi novmber ló ig terjeszsze fel.

A belügyminiszteri rendelettel kapcsolatban meg­
küldött szabályzat véleményezés végett kiadatott — a. ren­
delet értelmében — a tiszti főorvosnak, valamint a vár­
megyei közegészségügyi bizottságnak, mely behatóan 
foglalkozván a kérdéssel, azt a véleményt terjesztette 
elő. hogy a vármegye összes járásaira és községeire egy­
es ugyanazon, még pedig a harmadik fokozat állapittas- 
sék meg.

A vármegyei állandó választmány a közegészségügyi 
bizottság véleményének elfogadása mellett a törvényható­
sági bizottságnak a harmadik fokozat elfogadását hozta 
javaslatba.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés az egész 
vármegyére nézve a negyedik fokozat díjtételeit állapí­
totta meg,

A negyadik dijfokozat orvosi díjszabályai a követ­
kezők : egy látogatás nappal (reggel 7-tól este lO-i^) 
kor., egy látogatás éjjel (este 10-tol reggel 7-ig,) 3 kor., 
egy eltöltött félnap (reggel 7-től déli 12-ig, vagy deli 
12-től este 10-ig) 10 kor., ha a következő megkezdett 
félnap ki nem töltetnék, minden további eltöltött oraert
1 kor., egy eltöltött fél éjjel (este 10-től éjjeli 1-ig, vagy 
éjjeli 1-től reggel 7-ig) 12 kor., ha a kővetkező fel ejjel 
ki nem töltetnék, minden további eltöltött oraert 1 kor. 
20 fill, orvosi tanáeskozmányért nappal 10-kor., éjjel 14 
kor kórtani vizsgálatokért 5—25 kor. elmebeli állapot 
első' megvizsgálásáért 20—50 kor., kimerítő kortörténet 
a beteg gyógyítása érdekében 10—30 kor.

Megállapítja a szabályzat ezen kívül a kulonbozo
műtétek dij ázását. „

A díjszabályzathoz járulnak a következő általános 
határozatok: ha a beteget az orvos lakóhelyétől 2 kilo­
méternél távolabb eső helyen látogatja meg és természet­
beni fuvart nem adtak,az orvos jogosult a fuvarbér megtéríté­
sét is követelni; ha az orvos a beteget saját lakóhelyétől
2 kilométernél távolabb eső helyen látogatja meg, jogo­
sított azt az időt is felszámítani, amilyet a beteghez és 
ettől visszatett utjával tényleg eltöltött; az oivos lakásán 
adott első tanácsért vagy rendelésért 1 kor. számítható; 
ha a további gyógykezelés is fennjárólag történik, az 
orvos lakásán adott minden további tanácsért (műtét kivéte­
lével) 80 fillér számítható; egv 24 ói a alatt kettőnél több beteg 
látogatás csak akkor számítható fel, ha az orvos igazolja, 
hogy a beteg, vagy hozzátartozóinak kívánságára tett 
kettőnél több beteglátogatást, vagy ha a többszörös láto­
gatást a betegségi eset súlyossága, vagy egyébb körül­
ményei tették szükségessé; több, egy lakásban lakó és 
egy háztartáshoz tartozó betegnél egy időben tett orvosi 
látogatásnál csak egyért számítható teljes díjtétel, mig 
a többiekélt a díjtételnek csak fele; munkaképtelenség 
megállapítása vagy egyéb célra való orvosi bizonyítvány 
kiállításáért mind a négy fokozaton 4 korona számítandó ;

nézve, hogy a szóban forgó szövetkezet az egyesület tag­
jainak a biztosításra nézve ajánlható-e vagy sem?

A szathmármegyei gazdasági egyesületnek a sertés- 
vész megakadályozása tárgyában tett javaslatát a köz­
gyűlés elfogadta s a javaslat elfogadása s ily irányban 
határozathozatal végett a vármegye törvényhatóságát meg- 
k 61*681

A biharmegyei gazdasági egyesületnek a gabona 
határidőüzlet szabályzatainak módosítása tárgyában kül­
dött átiratát a közgyűlés tudomásul véve, a határidő 
üzlet eltörlése tárgyában az illetékes minisztériumhoz fel­
irat intézését elhatározta.

a gazdasági egyesületek országos -zövétségének 
igazgstó választmányába az egyesület részéről a közgyűlés 
Her telendő/ Ferenc egyesületi elnököt, ZG/Ar István egye­
sületi első alelnököt és Bogyay Máté, a Kesztbelyvidéki 
gazdakör elnökét, választotta be, mig a gazdasági 
egyesületek országos szövetségének í. hó 26-áu tartandó 
naggyülésére az egyesület képviseletére Hertelendy bérén • 
Koller István, Bogyay Máté, Szűcs Zsigmond és Grüner 
Lajos egyesületi tagokat.

Az egyesület titkára jelentést tett a népszerű gaz­
dasági téli előadásokról. A jelentés szerint a miniszter 
a téli előadásokra kért 4800 korona segélyt 2400 koro­
nára szállította le, miért is az egyesület még 1000 ko­
rona í'olyóvá tételét kérte. A közgyülée felkérte az elnököt, 
hogy az" utólag kért 1000 korona segélynek kiutalványo­
zása tárgyában a miniszternél személyesen is közben 
járni szíveskedjék.

Titkár jelenti, hogy az egyesületi pénztáritok része - 
ről beterjesztett kimutatás szerint a megelőző évekről, 
valamint a f évről a tagsági díjhátralékok 4.642 koro­
nát tesznek ki. A közgyűlés elrendelte, hogy a hátralékok 
az alapszabályok rendelkezéséhez képest postai megbízással 
szedessenek be s amennyiben ez az eljárás óhajtott ered­
ményre nem vezetne, a hátrálék a birőság utján fizetési 
meghagyással szedessék be.

A vásári statisztika kidolgozására a földmivelésügxi 
minisztérium rendelete értelmében ki küldendő megyei

olyan esetekben, amidőn a gyógykezelés 30 napnál hosz-
szabb időt vesz igénybe, az orvosi dijak a gyógykezelés' , , „ , . ..
tartamához arányosítva, esetleg azoknak feléig leszállít- bizottságba az egylet részéről a közgyűlés Skubhcs Jenő 
}iat(3k " és Königtn yer János egyesületi tagokat választotta be.

I A tapolczai tejszövetkezet az egyesülettől 9000 kor 
1 kölcsönt kért olcsó kamat mellett; a kérelmet — az

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése. tek“ ” \k$í
A Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ Hertelendy - A közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy Nován 

Ferenc egyesületi elnök elnöklete alatt f, hó 12 én köz- gazdakör létesítésén fáradoznak, mely esetleg a létező 
gyűlést tartott az egyesület közgyűlési termében. nagy-lengyeli gazdakörrel összeolvadna.

Elnök üdvözli a szép számban megjelent egyesületi A közgyűlés tudomásul vette a titkár előterjeszté-
tagokat s a közgyűlést megnyitja. sót, amely szerint Zala-Egevszegen a miniszter szénkóneg

tett a Balaton-melléki kirándulásról, amelyen' maga a j Gutortölüön tejs 
földmivelésőgyi miniszter is szives volt részt venni, hogy j megindult; a gazdasági egyesület kiküldötte az allattenyesz- 
«zemélves meggyőződést szerezzen a Balaton melléken a; tósi felügyelővel a szövetkezet megalakítására ne/xv n 
szőlő reconstruátása terén kifejtett munkásságról; továbbá j kezdeményező lépést megtette az egyes helyeket alapsza- 
a Balaton Füreden taitott értekezletről, majd a Ietenyei báiyokkal, felvilágosítással, koltsegvetesi tervezettel ellátta 
és nagy-iengyeli tenyészállatdijazásról. A közgyűlés a úgy, hogy a megadott útbaigazítások alapjai! a uv-gaki­
jelentést tudomásul vette

A tapolcai vincellériskolánál az egyesület által tett 
két alapítványi helyre a közgyűlés a két pályázót jelelte 
ki, mig a keszthelyi gazdasági tanitézetnél tett millen- 
náris ösztöndijat az 1900/1-ik iskolai évre Zathureczky 
Nándor harmadéves gazdásznak adományozta.

A gazdák biztosító szövetkezetének alapszabályai 
előterjesztetvén, a közgyűlés Cserfán Károly, Grüner 
Lajos, Nusszer János és Vida Lajos egyesületi tagokból 
álló bizottságot küldötte ki azzal, hogy az alapszabályo­
kat, tanulmányozván, tegyenek tüzetes javaslatot arra

első cigarettára, a mely után jő a szivar, végtére a pipa 
Az első cigarettánál a gyomrom nagyzási hóbortban szen­
vedett Yezuvnak képzelte magát. Az első pipánál Galli- 
leivel mentem volna a máglyára s vele együtt állítottam 
volna még is a föld forog.

Ágnessel minden esetre nagyon boldog voltam. Két 
évig imádtuk egymást — levélben, élőszóval sehogy sem 
sikerült.

Mindazonáltal én még is mindig csak pap akartam 
lenni,anyám otthon titkon készülgetett a primiciámra. Pedig 
Ágnes egyre azt hajtogatta ; ne legyek pap, inkább valami 
ispán, kasznár, hivatalnok, vagy — katonatiszt. Vonzó­
dás a csillagos, fényes egyenruhához, az a minden asz- 
szony bűne, már benne is meg volt tehát. Azonban raj­
tam uralkodott az anyám akarata, előttem lebegett az 
anyám képe, én tehát csak pap leszek. Nagyon megbot- 
ránkoztam az akkoriban általam először látott „Igmándi 
kispap“-on, aki inkább az ideáljához hajolt, mint az any­
jához. Agnesnak azonban sehogy sem tetszett az én 
leendő pap voltom.

— De hát te Miskám! Hiszen akkor én soha sem 
lehetek a te feleséged.

A feleség szót akkora önérzettel mondta ki, hogy 
szédülni kezdtem a hangjától.

— Hát te mókus, eljösz hozzám gazdaasszznynak.
— Mit ? Hogy én papszakáesné . .. Soha ! . . .
Kérem, soha életemben nem láttam arcon olyan gyűlö­

letes kifejezést, akkora megvetést a papszakácsnék iránt. Elő­
vettem minden rábeszélő képességemet Ágnes meggyő­
zésére, hoztam fel neki temérdek példát.

— Fih. ne beszélj nekem ilyent! Vagy nem leszel 
pap, vagy pedig — válunk.

Válunk ? ! . . . Fene no ! Hiszen ez akkor nem szeret 
igazán engem, ebből az érdek beszél. A mely nő valakit 
szeret, az követi azt a férfit a pokolba is, — gondoltam 
ekkor már tizenhat éves fejjel. Azóta rájöttem, hogy 
bizony nem követi.

Vakációra az anyám karjai közé mentem. A követ­

kező évben pedig saját kérésemre máshova vittek isko­
lába.

Két év után meglátogattam Ágnesékat. Derék paraszt­
leánnyá fejlődött. Én is annyira meglegényesedtem, hogy 
Ágnes már nem mert tegezni, én is érettebbnek találtam 
őt a bizalmas megszólításnál. Majdnem tejben-vajban 
íürösztöttek. Olyan két napom sem igen volt az életben.

Hanem a végén csak előáll ám az anyja az Ágnes 
jelenlétében.

— Hát édes fiam! Várhat-e magára az Ágnes?
Kérem, megutáltam azt a nőszemélyt, a miért tit 

kunkat felfedezte az anyja előtt; a mint ma is megvetem 
azt, aki szerelmes levelekből felolvasásokat rendez. Nem 
édes, nem érdekes, nem boldogító az a szerelem, a mely 
rol egy harmadik is tud. Ágnes anyja kérdése leforázás 
képpen esett nekem. Persze, hogy volt himelés-hámolás. 
És persze, hogy elváltam Ágnestől örökre, pedig pap se 
lett belőlem.

Ez eset után három évvel találkoztam Ágnessel ut- 
özben, éppen takarmányt vitt haza fején a marháinak. 

(Elképpedtem a soványságán. Férjhez ment a gyöngyöm.)
— Jó napot Agnes!
— Ej, menjen maga rossz ember !
És de meg sem állt, sőt gyorsította lépteit. Néz­

tem utánna elgondolkodva. Nem tudtam megállni, hogy 
utánna ne kiáltsam:

— Ágnes ! Meg van ám még az a kép, a melyet 
kiloptam zz imádságos könyvéből.

Reszkető hangon felelte rá vissza :
— Nekem is van egy fiam. A maga nevére keresz- 

teltettem annak a szép időnek az emlékezésére. Nagyon 
szeretem. Eddig már kisírta a szemeit i . Sietek haza. 
Isten áldja meg 1

Megdöbbentem. Azóta is gondolkodom az eseten. 
Pedig nem órezem magamat bűnösnek.

:r. ÜVL.

kulás a közel jövőben várható,

A közigazgatási bizottság gyűlés;
A közigazgatási bizottság november havi gyűlését 

dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt f. h< 
12-én tartotta.

A tárgysorozat előtt felolvasták Iláczky Kálmán 
közigazgatási bizottsági tagnak a vármegye főispánjához 
intézett levelét, amelyben hivatkozva beteges állapotára, 
a közigazgatási bizottsági állásáról, amely tisztet a vái 
megye közönségének bizalmából több éven át viselt, le 
köszönt s egyúttal kéri a bizottságot, hogy őt jó emlé­
kükben továbbra is megtartani szíveskedjenek.

Elnöklő főispán meleg hangon emlékezett meg: a 
lemondó bizottsági tagnak ügybuzgó működéséről s indít­
ványozta, hogy a bizottság neki köszönetét fejezze ki, 
tevékeny munkásságát jegyzőkönyvileg örökítse meg s 
erről őt jegyzőkönyvi kivonatban értesítse. A bizottság 
az indítványt egyhangúlag elfogadta s a lemondást a 
decemberi közgyűlés elé terjeszti.

Az alispán) havi jelentés a közigazgatás egyes ágai­
ban október hóban előfordult eseményekről fel olvastatván, 
a bizottság azt tudomásul vette.

Nagy-Kanizsa városának a kövezetvám szedhet esc 
tárgyában benyújtott kérvényét a bizottság pártol ól ag 
terjeszti fel a kereskedelemügyi miniszterhez.

A keszthelyi kórház építési terve és költségvetése 
beterjesztetvón, a bizottság azt pártoló felterjesztéssel 
küldi fel a belügyminiszterhez.

Az italmérósi illetékek elleni felebbezések elbírálá­
sára hivatott bizottság elnökévé Skublics Jenőt, alelnökéw 
Cser Ián Károlyt választotta meg a bizottság.

A vármegye ipartanácsába az 1901-ik évre Der va­
ries Lajost és Jin Ferencet rendes, Goldfinger Jánost és 
Nagy Károlyt póttagokul választották meg.

Ferenczy János kis- komáromi anyakönyvvezető tisz- 
telejdijának 400 koronára való felemelése tárgyában tesz 
a bizottság a belügvminiszteihez előterjesztést.

Bona Jenő okleveles jegyzőnek a bánok-szeet györ- 
gyit anyakönyvvezető kerületben, Pap Aladár jegyzői ír­
noknak a lesencze-tornaji anyakönyv vezető kerületben, 
Frász János jegyző Írnoknak a dráva vásárhelyi anya- 
könyvvezető kerületben anyakönyvvezető helyettesekké 
való kineveztetésük tárgyában a bizottság előterjesztést 
tesz a belügyminiszterhez.

Starzsinszky György galamboki anyakönyvvezető 
kérvénye tiszteletdijának felemelése végett a járási fő­
szolgabírónak azzal adztik ki, hogy a kerület lélekszá-
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marói, a jegyzői ügyforgalomról, a községeknek a kör­
jegyzőség székhelyétől való távolságáról terjesszen be 
kimutatást s az igv felszerelt kérvényt fogja a bizottság 
érdemleges bírálat alá venni.

A közigazgatási bizottság tudomásul veti e a belügy­
miniszter leiratát, melyben tudatja, hogy az igazságügy­
miniszter nem hajlandó a nagy-kanizsai fegyházban az 
asztalos ipar helyett a bognár ipart meghonosítani, vala­
mint hogy a villamvilágitást az épületbe nem vezet­
teti be.

Közegészségügy.

Mály Lajos lesencze-tomaji lakosnak a sertésvész 
elleni szeret a minisztériumhoz azzal terjeszti fel a bizott­
ság, hogy azt megvizsgáltatni s amennyiben a sertésvész 
ellen heszonnal alkalmazható, annak áruitatását megen­
gedni szíveskedjék.

Csesztreg község kérelmét, hogy a községen átvo­
nuló útrésznek a Kerka folyó alámosásaelleni biztosítá­
sából eredő költségek a törvényhatósági útadó alapiról 
fedeztessenek, a bizottság nem teljesítette; mert ez a 
közutszakasz a csesztregi várnainak részét képezi és igy 
a vám jövedelméből tartandó fenn.

Mivel a szombathelyi m. á. v. üzletvezetőig érte­
sítése szerint a Csáktornya—zágrába h. é vasút rész­
vénytársaság a Csáktornya—zágrábi vonal mentén a 30 ik 
ui háznál levő útátjárónál elrendelt sorompó felállítása 
iránt még rém intézkedett- a határozatnak újból való 
kézbesítését a bizottság elrendelte.

A kereskedelemügyi minisztérium posta- és távirda 
vezérigazgatósága tudatja a bizottsággal, hogy a Parsától 
Kajkon át Nagy-Kanizsára vezettetni kért távirat kézbe­
sítő telefonvonalat — mivel a szerzett tapasztalat 
szerint a táviratoknak telefon segélyével való feladása 
igen hiányos — nem létesítheti, de előjegyzésbe vette, 
hogy Kacsán, amint lehetővé válik, egy távirda felállí­
tása iránt a tárgyalások haladéktalanul meginditcassanak. 
A bizottság az értesítést tudomásul véve, felkérte elnöklő 
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- jelentése szerint — ezen idő- 
a nagy-kanizsai iparos tanonc­

iskolát. Személyesen értekezett az ottani állami elemi 
iskolánál szükséges uj tanerő tanterme felől. — Járási fő­
szolgabíróval a tárgyalt n.-récsei áll segélyezett közs. iskola 
államosítása ügyében az ottani iskolaszékkel és képviselő­
testülettel. — A esapii községi iskolaszék és képviselő­
testülettel tárgyalt az iskola államosítása ügyében. — 
Személyesen vette felügyelete alá a Festeres Tassiló gróf 
által a heszthelyi uradalmához tartozó Fenék pusztán 
emelt ój iskolát. — Orosztonyban személyesen tárgyalt 
az új iskolaház terve és költségvetése és az építés kivi­
tele tárgyában. Meglátogatta a gelse szigeti és uj- 
udvari községi elemi iskolákat. —- Főispánnal és a 
keszthelyi állami polgári leányiskola gondnokságával meg­
tekintene ezen iskola új épületét. — A Csáktornyái köz­
ségi elemi iskola államosítására vonatkozó képviselőtestii 
leti határozatot a minisztériumhoz felterjesztette.

Monda Ferenc zala-osányi községi iskolai tanitó 
megválasztását a bizottság megerősítette.

A minisztérium a dőbronaki r. k. iskolánál a íll-ik 
tanító fizetősére évi 120 kor., a nagy-pécselyi r. k. isko­
lának évi 142 kor., a tűrjei r k. iskolánál a Ill-ik 
tanítói fizetésre évi 680 kor. államsegélyt, továbbá az 
aísó-tendvai r. kath. elemi, a garabonczi r. kath,, a 
ném't-szent-mihló.v' küzs,, a gyömörői r, kath., az alsó- 
rlürgirsn r. kath. iskola, részére az ötödéves korpótlékot 
kiutalványozta. A miniszteri rendelet másolatával értesíti 
a bizottság az utalványozásról az érdekelt iskolákat.

Dr. Háry István vármegyei t. főorvos a vármegye 
területén október hóban előfordult közegészségi állapotról 
és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő 
jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság novemberi 
ülésére :

Az időjárást illelőleg: általában száraz, meleg őszi 
napok uralkodtak közép mennyiségű csapadékkal, melyek 
tekintve az év előrehaladottságát, a közegészségnek csak 
előnyére szolgáltak. — A felnőttek közegészsége kielégítő 
volt, mert a beteg forgalom igen kis fokra csökkent, 
ugyan a hasi hagymáz szórványos eseteinek mégis nagyobb 
száma az, mely a jobb osztályozást meg nem engedi. A 
gyermekek közegészségügye viszonyítva a múlt havihoz, 
nem volt kedvező, mert eltekintve a légző szervek hurutos 
bántalmainak nagyobb számától, a roncsoló toroklob 
miatti megbetegedések több halálozással szintén szaporod­
tak ; Nagy-Kanizsa r. t. város és a kanizsai járásban 
pedig a vörös és kanyaró járványosán lépett fel oly 
annyira, hogy Nagy-Kanizsán az elemi iskolai előadásokat 
be kellett szüntetni.

A fertőző kórok közül roncsolótoroklobban beteg 
volt 36, gyógyult 17, meghalt 16, ápolás alatt maradt 
3; vörhenyben beteg volt 25, gyógyult 17, meghalt 2, 
ápolás alatt maradt 6 ; kanyaróban beteg volt 75, gyógyult 
68, ápolás alatt maradt 7 ; hasi hagymázbau beteg volt 
40, gyógyult 11, meghalt 4, ápolás alaP maradt 25; 
h">khurútban beteg volt 12, gyógyult 7. ápolás alatt 
maradt 5; vörösben beteg volt 442, gyógyult 291, 
meghalt 24, ápolás alatt maradt 129; bárányhimlőben 
beteg volt 2, gyógyult 2; vérhasban beteg volt 3, 
gyógyult 3.

Rendőri hullaboncolás történt 2 esetben, melyeknél 
a halál legközelebbi oka volt: megégés. — Külső hulla 
szemle előfordult 10, súlyos sértést bejelentettek 6-szor 
Öngyilkosságot 6 egyén követett el, ezek közül 
(Graf József 21, Hirschl Gizella 17 éves pákaiak, Vajda 
Imre honvéd huszár keszthelyi) magukat agyonlőtték,
3 (Fíilöp Juli 60 éves, lenti-i, Nagy Pál 25 éves, ózv. 
Hideg Gábornó 51 éves, Baján Dániel 74 éves nagy 
kanizsai lakósok magukat felakasztották.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 6 egyén 
esett áldozatává és pedig 2 (Yétecz Ilona 15 éves lenti-i, 
Tompa István 24 éves.) vizbefultak; 3 (Kubek Mári 10 
éves, Ruzsmann József 6 éves és Traibarics József filóczi) 
megégtek; 1 (Ineff Anna) elgázoltatok. — Hét éven 
aluli gyermekek gyógykezeltet ését elmulasztó'ták 34 esetben; 
az elsőfokú egészségügyi hatóság e miatt 19 elmarasztaló 
és 10 felmentő Ítéletet hozott.

E hónap folyamán megvizsgáltam a pacsai és kis- 
komáromi gyógyszertárakat, melyeket e tekintetben előirt 
szabályoknak megfelelőknek találtam. —» A pacsai és 
kanizsai járás egyes községeiben talált közegészségügyi 
hiányok megszüntetésére nézve pedig javaslatomat, úgy 
szintén arra nézve, nehogy a most ugyan még szórványo­
san, de mégis nagyobb számban mutatkozó hasi hagy máz 
járványnyá ne fajulhasson, előterjesztésemet a tekintess 
Alispán úrhoz beterjesztettem, kérve, utasítsa az elsőtoku 
egészségügyi hatóságokat, hogy az alibin jelzett, általános 
óvó és elfojtó intézkedéseket a legszigoruabban végre­
hajtassák.
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éi válás liáros elismerését fejezte ki közvetlen érzelem 
tői áthatott szónoklatban s köszönetét mondott azért a 
körültekintő buzgalomért és gondért, melylyel a helybeli 
főgymnasiumot szervezte. Hogy Spitkó főigazgató jubile­
uma a volt tanítványokat mennyire lelkesítette, arról 
tanúságot tesz a Kaufman Mátyás vármegyei jegyző veze­
tése alatt megjelent küldöttség is, mely oly férfiakból 
állott, kik már elhagyták a középiskolát, de a legnagyobb 
hálával viseltetnek az érdemekben gazdag főigazgató iránt. 
Szép szavakban fejezte ki a küldöttség vezetője azt a j >I 
eső elismerést, mely a hála adójának lerovása céljából 
készítette őket megjelenni oly időpontban, midőn kis 
körben, feltűnés nélkül ünnepel már több mint harminc/ 
évi áldással dús pedagógiai működés után a tankerület 
kir. főigazgatója.

A vörös kereszt egylet zala-egerszegi fiókja i
hó ll-ón Skublics Jenőné úrnő elnöklésével választmányi 
gyűlést taitott, amelyen az elnök indítványára elhatároz­
ták, hogy a szegényekjaváradecember hó 10-én jótékony 
célú táncmulatságot rendeznek. — A gyűlésen dr. Jaukovich 
László gróf társelnök indítványozta a megyei választmány 
megalakítását, mely célból a járási főszolgabírókat meg­
keresné a választmány, hogy tegyenek jelentést a tekin­
tetben, váljon járásuk területén van-e a Vörös kérészi 
egyletnek fiókja, hány tagja vau, s amennyiben ily fiók 
egylet nem léteznék, hassanak oda, hogy az a közel 
jövőben létesüljön; a beérkező jelentések alapján tűzné 
ki azután a zaia-egeiszegi fiók a megyei választmány 
szervezésének idejét és módozatát. A társelnök indítványát 
választmány egyhangúlag eltogadta és a járni főszolga 
bírók felszólítását elhatározta.

Főügyészi látogatás I)r Vizlendvay Imre győri 
kir. ítélőtáblái főügyészi helyettes a héten városunkban 
időzött a helybeli kir. ügyészség megvizsgálása végeit A 
vizsgalat befejeztével a tapasztaltak felett teljes « l.sn ■ 
sét nyilvánította.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete k hó
10-én Véesey Zsigmond polgármester elnök lésével 
gyűlést tartott, amelyen első sorban megválasztották a 
számvizsgáló bizottságot, melynek tagjai lettek Réti Lajos, 
Knorczer Gyögy, Szalag Lajos, Reinitz József, Stolezer 
Gusztáv, ifj. Hegedűs László, Szigeti Soma, Szed’mager 
László, Lenvai Samu és Bún Samu. — Előterjesztett ék 
az 1899. évi meg/izsgált zárószámadást, amelyet a köz­
gyűlés elfogadott és felülvizsgálás végett a vármegy 
tői vényhatóságához való fe1 terjesztését elhatározta.
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Uróth Bolgárrá,-os, Alsó- Pelső-és Közép-Bisztricze közsé­
geknek államsegély adományozása tárgyában, a gara­
bonezi r. kath . a kis-görbői r. kath., továbbá az ahó- 
és felső-dörjlesei ág ev. iskolának ötödéves korpótlék 
elnyerése tárgyában a miniszterhez intézett kérvényét a 
bizottság pártolólag terjesztette fel.

A m. kir. pénzügyigazgató jelentése szerint október 
hóban egyenes adóban befolyt a vármegye területén 
189.565 kor. 45 fii., a f, év január 1-től október végéig 
2,170.631 kor. 06 fii. Hátralék október végén 2,837.579 
kor. 51 fii. egyenes adóban, 213.835 kor. 82 fii had- 
mentességi díjban, 1,948.484 kor. 78 fii. szőlódézsma- 
váltSágban, 859.286 kor. 83 fii. bélyeg és jogilletékben, 
28.186 kor. 67 fii egyenértéki illetékben, 48,358 kor. 
52 fii. fogyasztási- és italadóban, 30.780 kor. -08 fii., 
italmérési illetékben, vagyis összesen 5,966.512 kor. 25 
fii. Leírásba hozatott az év elejétől fogva: a) egyenes 
adóban 257.414 kor. 06 fii., b) hadmentességi díjban 
10.375 kor. 28 fii. Fizetési halasztást október hóban 13 
esetben, ideiglenes házadómentességet 64 esetben adtak. 
A kataszteri nyilvántartást illetőleg bejelentetett magán 
telektől 881. telekköny vi végzések utján 379, összesen 
1.260 birtokváltozási eset, amelyhez előző hónapokról 
hozzávéve 4.925 esetet, keresztülvezetésre került összesen 
6.185 birtokváltozási eset; ebből októberben keresztül 
vezettek 5.713 esetet s igy október végén keresztül 
vezeietlen maradt 472 birtokváltozási eset. Szőlődézsma- 
váltsági tartozásból a f. évben 284.394 kor. 75 fii. 
töröltek.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
kainál szeptember végén hátrálok volt 6.621, októberben 
beérkezett 7.074 s igy elintézés alá került 10.69;> ügy- 
darab, amelyből októberben feldolgoztak 4.790 dbot 
igy október végén hátralékban maradt 5.905 ügydaiab. 
Az irodánál szeptember végén volt hátralék .893, október 
ban kiadtak 4.790 dbot s igy leirás alá került 5.683 
ügydaiab; ebből októberban leírtak és expediáltak 4.24.) 
fiimf « irrv október végén hátralékban maradt 1.438

Hivatalosan közhirrútétetik, hogy Zala-Egerszeg rend. 
tan városban 1900. év folyamán a választott törvényha­
tósági bizottsági tagok sorában történt változás folytán 
megüresedett tagsági hely az 1886. évi XXi, t. c. értei 
méhen leendő betöltése, 1900. évi november hó 27-én a 
városház dísztermében délelőtt 9 órakor fog mogejtetni.

Zala-Égerszögen 1900. évi november hó 6-ár..

dbot s így 
Ugydarab.

V"magos
polgármester.

lelyi, megyei és vegyes hírek.
A Zalamegyei nemesi pénztári választmány f

hó 12 ón lnkey László választmányi elnöknek elnöklete 
alatt tartotta negyedéves gyűlését, amelyen a Marton 
György elhalálozásával megüresedett alapítványi tagsági 
állásra Bogyay Elemér főispáni titkárt választották meg. 
A gyűlésen folytatólag folyó ügyeket tárgyaltak, valamint 
meghallgatták a számvizsgáló bizottság jelentést, melynek 
alapján a számadás vezetőnek a felmentvényt megadták 

Vörösmartynak Zalamegye. Vörösmartynak a 
Szókes-Fehórvárott levő szobrára helyezendő érckoszoru 
költségeire a vármegye nevében Gsertán Károly alispán 
80 koronát küldött.

Főigazgatói látogatás, spitkó Lajos, kir. tanácsos, 
tankerületi kir. .őigazgató szerda óta időzik városunkban, 
hogy a helybeli magy. kir. állami fődymnasium tanulmá­
nyi állapotát és eredményét hivatalból megvizsgálja. A 
főgymnasiumi tanári testület Medgyesi Lajos kir. igaz­
gatóval az élén még szerdán este tisztelgett a főigazga­
tónál, hogy abbeli örömének adjon kifejezést, hogy Spitkó 
már tiz év óta áll a tankerület középisk. oktatásügyének 
az élén. Medgyesi igazgató gyönyörű beszédben esetelte 
azt a benső ragaszkodást s őszinte tiszteletet, művivel 
vezérével szemben a tanári testület viseltetik, mire a 

8 főigazgató válaszában azt hangsúlyozta, hogy a tankerület 
középiskolái között a zala-egerszegi az elsők között fog­
lal helyet ügybuzgó és igaz tudományosság által vezérelt 
munkálkodása folytán, Hogy közönségünk mennyire osz­
tozkodik abban az általános szeretetben, melylyel a tan- 
kerület tanári testületéi Spitkóval szembee viseltetnek, 
kitűnt pénteken délelőtt, mikor Jankovicli László gróf 
főispán vezetése alatt városunk és megyénk notabilitásai 
tisztelegtek a főigazgatónál s a vezető főispán a vármegye

Érdekes vitát keltett a városrészek és utcák elnevezése.
A hét kerületet következőleg nevezték el: Belváros 
L Zrínyi város II, Szentgyörgy város III. Török váró« 
IV, Erzsébet város V, Rácváros VI, Felső város \H 
kerület. — A rendőri bejelentésekről alkotott szabói) 
rendelet — tervezetet — hosszas vita után — a legkii 
zelebbi gyűlésig a napirendről levették. — A polgári 
iskola tornaterme kibővítés"' munkálatának átvételét, 
tudomásul vették, valamint a helypénz díjszabások iránti 
tárgyalási mód megállapítását tárgyaló miniszteri rendi* 
letét s a városi pénztár féléves megvizsgálásának ered­
ményéről felvett jegyzőkönyvet. —* Hasonlóan tudomásul 
vették, hogy a városi kéményseprési iparról alkotott 
szabályrendeletet a minisztérium jóváhagyta.

Esperes kinevezés. A veszprémi megyés püspök 
Péller Pál mura-keieszturi apát-plébánost a csurgói 
kerület esperesévé nevezte ki.

Iskolai emlékünnepély. Boldogult Erzsébet király 
nénk gyászos elhunyta alkalmából a vallás és kö/.nkta 
tásügyi miniszter elrendelte, hogy a tanintézetek minden 
év november 19-ón, mint felejthetetlen emlékű királynénk 
névnapjának évfordulóján, iskolai ünnepséget tartsanak 
A zala-egerszegi összes tanintézetek az „Erzsébet1, gyász 
ünnepélyt folyó 19-én tartják; előzőleg délelőtt 9 órakor 
a róna. kath. plébánia templomban tartandó gyászistem 
tisrtelen testületileg vesznek részt,

Tanári kinevezés A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Schmidt József zala-egerszegi felső kereskedelmi 
iskolai rendes tanárt a VHl-ik fizetési osztály harmadik 
fokozatába nevezte ki

Vörösmarty ünnepély Zala-Egerszegen. A társas­
kör. december hó 2-án délután a vármegyeház 
nagytermében a Vörösmartynak emelendő szobor 
javára emlékünnepélyt tart. Az ünnepély a követ­
kező pontokból fog állani: Szózat, Hymnus és a Vencigáii) 
ez. darabok éneke Baján Ferenc vezetése mellett. Linók: 
megnyitó Borbély Györgytől, emlékbeszedet tait Lh i-sál 
Károly. A szegény asszony könyve ez. költeményt, szavalja. 
Hajual Stefiké; szólóba énekel: Mihálovics Béla.né. 
Szavalnak még: Czukelter Lajos, Szigeti, Erdős írnák, 
Horváth János és Péterfjy József. Belépő dij tetszés szerint 
a hazafias célra való tekintettel.

A Sümegh-vidéki gazdakör választmánya Szűcs 
Zsigmond gazdaköri elnök elnöklete alatt választmányi 
gyűlést tartott, amelyen első sorban a népies gazdasági 
előadások ügyével foglalkoztak. Ilyen előadások leszne k 
Sümegben, Csabrendeken, Zala-Mihályfán és Ofiido n 
december hónapban. Az amerikai szőlő^elepen levő s 
tavaszszal eladásra kerülő vessző árát a választanán) 
megállapította; nem tagoknak 25°/o-kal drágábban adják. 
A szónkénegraktárban volt szénkóneget mind felhasználták.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi népkonyha 
javára újabban adakoztak: dr. Nyári Sándor ur Budapest 
20 K., Vidós Lajos püspöki titkár ur Szombathely 10 K 
Schiscba Ruska úrnő B.-Ujhely 6 K., Mayor János ur 
Árkosháza 4 K., Fürst Kálmán ur Brünn 2 K., Nunkovies 
Elekné úrnő K.-Púli 1 K., Schvarz Rezső ur Budapest 1 
K., Melder Márton ur P.-Keresztur 1 K., Rohonczy 1st 
váoné úrnő 20 K., Hanty Károly ur 20 K., Staniszlavszk) 
Adolfné úrnő 10 K., Skublics Jenőné úrim 20 K., Rárliie- 
lus Walterné úrnő szül. Skublics Celestine 10 k., Bala­
ton József apát-plébános 10 K., Bottler Józsofné úrnő í> 
K., Reelmitzcr Miksáné úrnő 4 K., dr. Grünwald Saraimé 
úrnő 4“K., Varga Vilmosné úrnő 4 K., Faragó Béláné úrnő 4 
K., Marton Lászlóné úrnő 4 K., Szabó Károly ur 4 K., 
Balogh Gyula ur 4 K., Hajik Istvánné úrnő 3 k., Bősei ián
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Gyuláiíé úrnő 3 K., Várhidy Lajosné úrnő 3 K., dr. Háry 
Ishánné úrnő 2 K., Háry Clarisse kisasszony 2 K.,
dr. Halász Miksáné úrnő 2 K., dr.Kele Antalné úrnő 2K., 
dr. Thassv Gáborné úrnő 2 K., Komlós Miksáné úrnő 2 
K.. Szirmay Béláné úrnő 2 K., dr. Vajda Manóné úrnő 
2 k., Wimmer Helen úrnő 2 K., Stransz Lajosné úrnő 
2 K., Sehnürmacher Zsigáné úrnő 2 K., Papp Ferencné 
úrnő 2 K., özv. Csesznék Sándorné úrnő 2 K., iff. 
Hayden Sándor ur 2 K., Hayden Ilonka kisasszony 2 
K.. Trsztvánszky Ödönné úrnő 2 K., Odor Géza ur 2 
K., I 51 várdy Vincéné unió 1 K., Farkas Lászlóné úrnő 
1 k., Holezer Mihályné úrnő 1 K., B. B. 1 K., Fitos 
Mártonné úrnő 1 K., Szigethy Antalné úrnő 1 K., Tóth 
Gyuláné úrnő 1 K., Csesznék Ödönné úrnő 1 K., Bödy
Józsefné úrnő 1 K., Schmidt Józsefné úrnő 1 K., Pauko-
vieh Györgyné úrnő 1 K., Ján Ferenc ur 1 K., Fángler
Mili ilyné úrnő 1 K., Domokos Ignácné úrnő 1 K., Kum­
mer (lvuláné úrnő 1 K.. Széntistványi Sándorné úrnő 
I k'„ Weiser Szidónia úrnő 1 K., Schill Imre ur 50 fill., Schill 
[Hindii'- úrnő 50 fill. A szives adakozóknak ez utón mond hálás 
köszönetét az egyesület vezetősége.

Kinevezés A m. kir. pénzügyminiszter Tóth Gyula 
zala-egerszegi pénzügyőri főbiztost a győri pénzügyigaz­
gatósághoz pénzügyőri felügyelővé nevezte, ki.

Járáséi vosaink küldöttsége a miniszterelnöknél. 
\ járási orvosok a vármegye törvényhatósági közgyűlé­
sem-k a hatósági orvosok fizetésére vonatkozó részét 
megfellebbezték, egyúttal elhatározták, hogy nagyon is mél- 
tenyos kérésük teljesítése érdekében küldöttségileg járul­
nak a miniszterelnökhöz, mint egyúttal belügyminiszter­
hez. A küldöttség, mely dr. Háry István vármegyei t. főor­
vos vezetése mellett dr. Böhm Szid ne y perlaki, d.r. Jl- :ny 
ödön keszthelyi, dr. Halász Miksa zala-egerszegi, dr. Lakó 
nah Gábor sümegili és dr Miner Antal szent-gáóthí járás­
orvosból állt. a miniszterelnöknél f. hó 15-én tisztelgett.

Igazságügyi kinevezés. A ra. kir. igazságügy- 
miniszter dr. Stolzer László nagy-kanizsai kir. törvény- 
széki joggyakornokot a nagy-kanizsai kir. törvényszékhez 
aljegyzővé nevezte ki.

Gyűjtés Vörösmarty "szobrára. A zala egerszegi 
felső kereskedolmi iskola Kisfaludy önképző köre tagjai 
között Vörösmarty szobrára gyűjtést rendezett és annak 
eredményét, 14 kor. 60 fillért, beküldte a „Budapesti
Hírlap“ szerkesztőségébe.

A szombathelyi egyházmegyében, a Sipos József 
alső-bagodi plébános lemondásával megüresedett plébánia 
vezetésével Táncsics József pákái segéd lel kész bízatott 
meg; helyébe Pákárá káplánnak fass Jenő ujmisés 
küldetett; Darázs József Nagy fal válói, ahol mint ideig­
lenes kisegítő működött, Gyanafalvára helyeztetett 
segédlelkészi minőségben.

Az ovoda felügyelő bizottság f. hó 11-én a 
városháza kis tanácstermében Hajik István bizottsága 
elnök elnöklete alatt gyűlést tartott. Elnök üdvözölvén 
a szép számmal 'megjelent bizottsági tagokat, előadja, 
hogy a város a régi ovoda helyett, amely céljának épen 
nem felelt meg, a Körmendi utcában Szalczer ácsmester 
házában vett fel ideiglenesen a második ovoda részére 
helyiséget, amelyet a kir. tanfelügyelővel megtekintett s 
mivel alkalmasabb helyiség azon a város részen nem 
volt. ideiglenes szükségletre elegendőnek tart azzal, hogy 
a városi tanács alkalmas helyen agy új ovodát mielőbb 
építtessen. — Az új ideiglenes ovodai, helyiség 
berendezésére nézve a felügyelő bizottság megállapodott 
s megkeresi a városi tanácsot, hogy javaslatához képest 
az ovodát szíveskedjék berendezni. — Végül tudomásul 
vette a városi tanács részéről a>z uj óvodánál szükséges 
állásokra közzétett pályázatot azzal, hogy az óvónői 
állás me'lett rendszeres dajka alkalmazását feleslegesnek 
tartja, hanem egy műveltebb cselédet javasol a körül­
ményekhez képest való fizetéssel, aki a gyermekek gon­
dozását végezné s e mellett a helyiségeket is tisztogatná 
és fűtené.

Kápolna szentel és A postapalota földszintjén levő 
régi kózliázi kápolnánál a festés és egyéb munkálatok 
befejeztetvén, az igy egészen csinossá tett kis kápolnát 
Kun \ ilmos állami főgymnasiumi hittanár, aki a nemesi 
pénztári választmány határozatából fogja ott az alapítványi 
miséket végezni, f. hó 11-én a nagy mise befejeztével 
áldotta meg.

Helyettes bíró választása. Sümegben az elhalálo­
zás folytán megüresedett helyettes bírói állást f. hó 
7-én töltötték be. A három jelelt közül egyhangúlag 
Hédei Lajos elöljárót, ennek helyébe pedig Mójzer Józsefet 
előljáiónaK választották meg.

Előléptetés A m. kir. pénzügyminiszter Ötvös Emil 
nagy-kanizsai kir. adóhivatali ellenőrt a IX-ik fizetési 
ust.il y 2-ik, Klimkó Antal zala-egerszegi kir. adótisztet 
pedig a Xl-ik fizetési osztály 1-sö fokozatába léptette elő.

Tanító gyűlés. A „Szombathely egyházmegye! róm. 
kath. tanitó-egyesület“ zala-egerszegi esperest köre évi 
őszi rendes közgyűlését e hó 8-án tartotta Andráshidán. 
A gyűlést 10 órakor tartott isteuitisztelet előzte meg, 
utána Angyal György alsó-bagodi h. plébános szép 
beszédben emlékezett meg a kilencszázados évfordulóról. 
A „Hymnus“ eléneklése után jelenlevők az iskola-helyi­
ségbe vonultak. Itt Tiborcz Lajos h. esperes emlékezett 
meg ünnepi beszédében a kereszténységnek hazánkban 
1)00 éves fennállása ünnepéről, jelezvén beszédében mind­
azon ténykedéseket, melyek ezen örömünnep emelése 
szempontjából országszerte történtek. Majd megemlékezett 
azon csapásról, mely a szombathelyi, egyházmegyét érte 
Hidassy Kornél megyés püspök ur Öméltósága elhuny iá­
val indítványozta egyidejűleg, hogy szeretett püspökünk 
áldott emléke jegyzőkönyvileg is megörökittessék. — 
Virágh Iién wjtöri tanítónő nagyon sikerült' gyakorlati 
tanítást tartott a tizedes törtek ismertetéséről, melyért 
neki jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. — Egyleti elnök 
megnyitja ezek után a gyűlést. Megnyitó beszédében Ő 
is megemlékezik Öméltósága megyés püspök úr elhunyta- 
ról, megújítva h. esperes úr azon indítványát, hogy 
elhunyt tópásztorunk felejthetlen emléke jegyzőkönyvileg

is megörökittessék. Magvas beszédében ő is megemlékezik 
a kereszténységnek hazánkban való kilencszáz éves 
fennállása ünnepéről, s indítványára jelenvoltak elénekeltén, 
a „Szózat első versszakát. — Ujlaky Ferenc tag felolvasta 
„A tanító teendője a nemzeti ált. művelődés akadálya és 
annak megszüntetése körül“ ez. dolgozatát; felolvasónak 
a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. A múlt 
gyűlésről felvett és felolvasott jegyzőkönyv észrevétel 
nélkül elfogadtatott és hitelesíttetett. Ezek után még 
több nem kevésbbé érdekes tárgy nyert elintézést, majd 
Kilár Károly a kör elnöke a következő s a közp. bizottság­
hoz felterjesztésre elfogadott indítványt tette: Adjon 
felvilágosítást a közp bizottság arra nézve, mit tegyen 
a tanító oly tanulók szülőivel szemben, kik vonakodnak 
gyermekeiknek a szükséges taneszközöket beszerezni ?“
A jövő gyűlés helyéül Söjtör tűzetett ki. A közgyűlés 
befejezése után Kilár Károly egyl. elnök 400 doboz 
„Tanitók-Háza“ gyufáját — mit vele hozott ez alkalomra
— egyszerre eladta a gyűlésen jelenvoltaknak. — Ujlaky 
Ferenc, egyleti jegyző.

Jótékony célú kézimunka, kiállítás. A nagy-kani­
zsai keresztény jótékony nőegylet december hó 8 és 
9-én a Polgári egyyet nagytermében a szegény gyermekek 
felruházás! költségeire kézimunka kiállítást rendez, amelyet 
azzal hoz a rendező bizottság a közönség tudomására, 
hogy a kiállított kézimunkának azt a részét, amelyet 
tulajdonosaik a nőegyletnek ajándékozni nem akarnak, a 
kiállítás bezárása után rendelkezésükre bocsátja. A 
bejelentéseket dec/mber hó 1-ig fogadják el.

Meghívó. A zala-egerszegi önk. tűzoltó testület 
részben a zene-alap és részben a segély-alap javára f. 
ó. december hó 1-én, a „Korona“-Szálló nagytermében 
sorsjátékkal egybekötött zártkörű Katalin-estélyt rendez, 
melyre kívül címzett urat (és becses családját) tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Belépő jegy ára személyenként 1 
kor. 60 fillér, családjegy 4 kor. Felüifizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztetnak. Kéretnek a t. 
hölgyek minél egyszerűbben megjelenni. Belépő-, valamint 
sorsjegyek előre válthatók: Fángler Mihály, Kaszter 
Sándor és Breisach Sámuel uraknál. Tudni valók : 1. 
A csapat ünnepélyes felvonulása este 7 és fél órakor 
zenekar mellett. 2. Az egyleti zenekar hangversenye 
válogatott műsorral 8 és fél óráig. 3. 8 és fél órától 
táne az egyleti és Csicseri János zenekarok zenéje mellett. 
4. Szünóra alatt nyereménytárgyaknak kisorsolása 5. 
Tánc világos ki virrad tig.

Köszönetnyilvánítás. Távozásom alkalmával köte­
lességemnek tajtom azon szives pártfogásért, a melyben 
Zala-Egerszeg közönsége engem részesített, ez utón hálás 
köszönetemet nyilvánítani és egyúttal mindazoknak, 
akiktől az idő rövidsége miatt el nem búcsúzhattam, 
szintén ez utón mondok szívélyes Istenhozzádat. Mayersberg 
Frida oki. tánctanitónő.

Gazdasági munkás kitüntetése. A földművelésügyi 
miniszter Készey Ferencet, aki Szalapán Hayden Sándor 
gazdasági bérletében több mint negyven éve szolgál, 
kitartó, hűséges szolgálatainak jutaimául elismerő oklevéllel 
és éremmel tüntette ki- A kitüntetést az ősz szolgának 
nagy ünnepséggel adták át, amelyen jelen volt Szalapa 
és Óhid elöljárósága és a vidék intelligentiája. Az érmet 
szép beszéd kíséretében Fűzik Gyula sümeghi járási 
főszolgabiró tűzte fel a kitüntetett mellére; majd Illés 
Ráfáel, a pemontrei kanonokrend tűrjei kormányzója, 
méltatta a kitüntetett cseléd hűséges szolgálatát. Az 
ünnepséget Havden Sándor bérlő vendégszerető házában 
gazdag lakoma zárta be.

Műkedvelő előadás volt tegnap este s ma ismét 
megismétlik az iparos ifjak tánccal egybekötve. A kitűnő 
népszínműre A vöröhajura ismételten felhívjuk ma estére 
a közönség figyelmét, melyől bővebben jövő számunkban 
emlékezzünk meg.

Törvény a kereskedelmi alkalmazottakról.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter a kereske­
delemi alkalmazottak országos egyesületének elnöke előtt 
azt a fontos kijelentést tette, hogy az alkalmazottak 
ügyét épen most kiválóan aktuálisnak tartja és még a 
kereskedelmi törvény általános revíziója előtt egy egész 
külön törvényben akar az alkalmazottakról gondoskodni, 
amely törvényben a kereskedelmi alkalmazottak jogállása 
és minden egyéb, az alkalmazottakra vonatkozó rendelkezés, 
amelyek eddig a kereskedelmi- és ipartörvényben szét­
szórva, sok téves értelmezésre, zavarra adtak okot és 
alkalmat, önállóan csoportosítva lesznek egybefoglalva. 
A kereskedelmi alkalmazottak országos egyesülete, amely 
évek óta erélyes mozgalmakban szorgalmazta egy ilyen 
speciális törvény alkotását, most azon szorgoskodik, 
hogy az alkalmazottak óhajai minden irányban megfelelő 
kielégítést nyerjenek az uj törvényben .

Színészet. Zoltán Gyula, a nagy-szombati állandó 
színház ipazgatója, városukban színi előadásainak sorozatát 
az j„Arany Bárány“ szálló nagytermében f. hó 20-án 
megkezdi. Műsorában az eloleges jelentés szerint vannak 
Üdvöske, Suhanc, Nap és hold, Gésák, Szulamith, Szép 
Helena, Görög rabszolga, Az asszony regement, A baba
— operettek, továbbá Télen, A primadonna, Amit az 
erdő mesél, Aranykakas, Mária bátyja, A takácsok, 
Diplomás kisasszonyok, Egy kato -a története — nép­
színművek és vígjátékok. A bérleteket Petre Ferenc 
titkár gyűjti; 15 előadásra a bérlet elsőrendű kör szék — 
és oldalszókre 20 korona; a bórletszelvények a jutalom- 
játékok kivételével bármely előadáson felhasználhatók, A 
társulatot a közönség szives támogatásába ajánljuk.

Postautalványok kifizetési ezüst pénzben Azon 
célból, hogy a váltópénztári teendőkkel megbízott kir. 
adóhivatalok székhelyén kívül és főleg a keresdelmi- és 
iparvállalatok telepei, gyárak stb. részére szükséges 
ezüstpénz beszerzése megköimyittessék. a kereskedelem­
ügy m. kir. miniszter megengedte hogy a magyar posta 
bel forgalmában a postautalványok feladói kiköthessék, 
hogy az utalványozott összeget a rendeltetési hely posta- 
hivatala ezüst pénzkészlete erejéig ezüst pénzben fizesse 
ki. E célra elégséges, ha a teladó a posta utalvány cím­

oldalának felső részére ezen szavakat »Ezüst pénzben 
fizetendő« szembe tűnőén feljegyzi és színes irónnat 
aláhúzza. Ha ezen rendelkezés hiányában címzett kérné 
az utalványozott összegnek ezüst érmekben való kifizeté­
sét ezt a hivataloknak ezüst pézkésztetük állományához 
mérten teljesíteni kell. .

Gazdasági téli tanfolyam A földmivelesügyi 
miniszter a gazdasági ismeretek terjesztése céljából 
Muraköz és a közeli környék gazdaközönsége számára 
két, egyenként hat hetes gazdasági téli tanfolyam tartását 
engedél yezte, amely tanfolyamon a gazdaság minden ágát 
lehetőleg könnyen érthető, népies nyelven adják elő; 
egyúttal ahhoz értő mester a kosárfonást és seprükötést 
is fogja tanítani. A tanfolyamot Búzáson, Lsáktor nya 
külközségében tartják, ahol a tanulók nappal és éjjel is 
elhelyezést nyernek. A tanulók élelmezést kapnak; a 
szükséges tankönyveket a minisztérium adja. Az előadá­
sok a háziipari oktatással együtt reggel 8 órától esti 7 
óráig taitanak. Az első hathetes tanfolyam november 
28-tól 1901 évi január 12-ig, a második pedig január 
lB tói február 23-ig tart. A tanfolyamra felvétetnek 15 
évestől 30 éves gazdálkodók, akik magyaréi tudnak. 
Jelentkezhetni Gyulay Károly Csáktornyái m. kir. 
gazdasági tanárnál az állami tanító képezdénél f. hó 
20-ig szóban vagy Írásban.

Ki akar egy éves önkéntes lenni ? Bizonyára van 
olvasóink között akárhány fiatal ember, ki annak idején 
tanulmányait félbe hagyta s igy a 3 éves terhes katonai 
szolgálatnak néz elébe. Debreczen már évek óta sike­
resen működik az országszerte kitűnő hírnévnek örvendő. 
Lichtblau Albert-féle miniszterileg engedélyezett katonai 
előkészítő tanfolyam; tanbizottság: eddei Draugcntz János 
m. kir. ny. honvédezredes, Mayer Adolf ny. cs. és kir. 
őrnagy, melyben azon ifjak, kik még sor alatt nem állot­
tak, foglalkozásukra és előkészültségükre való tekintet 
nélkül rövidesen megszerezhetik az egy éves önkéntes! 
ogot. Felvilágosítást és prospektust készséggel küld 
Lichblau Albert igazgató Debreczen.

Temetkezési egyesület van alakulóban Sümegben. 
A mozgalom élén Németh János plébános áll, akinek 
felhívására értek ezletet tartottak, amelyen ily egyesület 
létesítésének szükségességét kimondották, a kibocsátott 
aláírási iveket a jelen voltak aláírták s Németh János 
elnöklete alatt egy bizottságot küldtek ki az alapszabá­
lyok kidolgozása végett. Amint megfelelő számmal lesz­
nek az aláírók, megtartják azonnal az alakuló gyűlést.

Arcképes igazolványok A belügyminiszter rendelete 
folytán a kedvezményes vasúti utazásra jogosító arcképes 
igazolványok jövő évre való megújításért a kérvények 
november hó 25-ig a közigazgatási tisztviselők részéről 
az aiispáni hivatalhoz beterjesztendők.

Hitelesítetlen mértékeket foglalt le a rendőrség 
több helyen. A ki mérőket figyelmeztetjük, hogy az 1874 
évi VIII. t. c. a hitelesítetlen mértékek megsemmisítésén 
és a közigazgatási utón kisza holt büntetésen kívül még 
a bűnvádi eljárást is megindittatja azé véltségbe esők ellen

Lopások. Kondor József paputcai lakos f. hi) 10-én 
arra ébredt, hogy a nyitott félszerben elhelyezett búzáját 
és tengerijét ismeretlen tettesek alaposan megdézsmálták. 
A rendőrség nyomozza a jó gazdákat. Horváth Zsuzsanna 
helybeli lakos a múlt év egyik napján szobáját nyitva 
feledte, a mi egy dunyhájába, meg egy öltöny ruhájába 
került. Már le is mondott arról a reményről, hogy valaha 
viszont lássa, a megszöktetett ruhadarabokat. Azonban a 
sors másként intézkedett, mert a szoknyát csütörtökön 
szembe vezette vele, csakhogy egy lány volt benne. Ez 
is folytását a rendőrségnél várja.

Megvadult lovak. Takács Gábor tótéi lakos Fischer 
L. helybeli gabona kereskedő udvarán a lovait felügyelet 
nélkül hagyta s igy azok valamitől megijedve az utcára 
rohantak, hol egy arra menő szekér rudját eltörték és 
több akácfát megrongáltak a járda mellett.

Bélkocsi állomás A kapitányi hivatal a következő 
bérkocsisoknak engedte meg a Bárány előtt való idézést 
Zimics Ferenc, Szökrönyös József és Drukker Jánosnak

Kútba ugrott. Nem régen lapunkban megemlékez­
tünk arról, hogy Ólában Bencze Károly lakása leégett. A 
lakás nélkül maradt ember gógánhegyi pincéjébe költözött 
a télire, hová magával vitte 75 éves anyósát is. Múlt 
vasárnap este Benczénél többen beszélgettek, miközben az 
öreg asszony átment a szomszédban lakó Göncz Istvánné- 
hoz, a hol nem maradt soká, mert alig hogy kiment, a 
közel lévő kútba ugrott, hol halálát lelte. A mint hozzá 
tartozói mondják, öngyilkossági mániában szenvedett, 
mert férje leletében is két alkalommal akasztotta fel 
magát, de mindig sikerült megmenteni.

öngyilkosság. Németh Gábor 25 éves nemesnépi 
lakos magát felakasztotta.

A murci hatása. Meszes-Györök községben f. hó 
8-án este 6- -7 óra között Major Sándor községbíró és 
Szabó Ferenc ugyanottaui lakos családtagjai között ólén- 
kebb szóváltás adta elő magát, a mely utóbb oly mérvű 
veszekedéssé fajult, hogy annak folyamán fentnevezett 
községbiró egy kezeiigyébe került csaptatófát telragadott 
és azzal Szabó F erecet úgy ütötte fejbe, hogy azonnal 
meghalt. — A veszekedésen többen voltak jelen, kik 
vbba bele is vegyültek, a mi abból tűnik ki leginkább, 
hogy a községbirónak Viktor novü fia egy forgópisztoly­
ból tett lövéssel az agyonütöttnek fiait: Károlyt és Jánost sú­
lyosan megsebesítette. Az eset nagyobb mérvű tmurcizdsu 
következményének tekinthető annál inkább, mert a tettes 
egyébbként jó múltú becsületes ember, valamint az áldo­
zat is jóra való tisztességes ember volt.

Heti piac. Búza 7., Rozs 6.40—660., Árpa 
5.80—6.20., Zab .5.10—5.60., Tengeri 7—7.10.,

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön tudósítása szerint 
100 kilónként Budapesten: vörös lóhere első rendű 
140—148 kor., vörös lóhere közép minőségű 130—138 
kor., vörös lóhere gyengébb minőségű 116—124 kor., 
lucerna 90 — 98 kor., muhar 14—15 kor., baltacím 22—26 
kor., bükköny 13—IS1/» kor. A Mauthner Ödön cég



In punk gazda előfizetőit kívánatra akár levélben, akár 
sürgönyileg teljesen költségmentesen értesíti az összes 
magféléknek napi áraiiól.

Ág erazág dolga.
\ ix'mvmkös házassága föl (itt megindult vitát be- 

t'ejeztvk a törvény javaslat módosításával. — A buda- 
1 ‘sti kereskedelmi- és iparkamara 50 éves fennállása 
évfordulója emlékére ma egyhete miniszterek, képviselők 
stb. lelenlétvbeu nagy ünnepségeket rendezett, melyen 
> • Kálmán, Hegedűs Sándor, Lánczx Leó mondtak tel- 
kószöntőket. Ugyanekkor avatták fel a kamara uj szék- 

1 i/.üt. A pénzügyi bizottság 13-án tárgyalta a pénzügy 
miniszter költségvetését, melynek során szóba került a 
valuta rendezés, az állami üzemek hatása a magán vállalko­
zó ki a a fűváros’gazdálkodása, a tisztviselők annyagijhelyzete 
s uv'J több más kiváló jelentőségű ügy. — A párisi kiál- 
litást^bezárták, mely alkalommal megemlítjük, hogy] Ma 
"■\ anu'száu az ott elért sikerekkel meg lehet elégedve. 
A ‘me.'nyitás napjára (ápr. 15) csakis a magyar pavilon 
v , g-xijes pompájában s a köztársaság elnökének
első tuagasz-talo szaxa Magyarországnak szólt. — A buda

1
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t. városatyák választása a hivatalos jelöltek győzelmé­
ül yZödött. A tiszántúli református egyház őszi 
, |Vi x íili st-t Dvurecenben tartotta, mely alkalommal a deb 
receni református egyház megrendszabályozása mellet 
fo Ialt állást — Hegedűs kereskedelemügyi miniszter 
li in Temesváron volt, hol nagy ünnepléssel fogadták 
Ottléte alatt megtekintette a nagyobb ipar telepeket, a 
la és fémipari szakiskolát._______

'oulard-selyem-rnha 8 mm mi

íVjebb — 14 méter! póstabér és vámmentesen szállítva! 
Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, 
feliér és szí ties »Henneberg-selyem« 45 krtol 14 tit >o 
kiig «létei enkint. , ,
Heiineberg G selyem gvárai (cs. és k. udvari szállító) Zűriekben.
- Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

1ST ..

IST ^rilartzkioziarb..
A Xala-Kgerszegen megjelenő „Magyar Paizs“ 

ln-ti száma a „Kis-Czell és Vidéke“ eimű lap 
nxomán — mely lapnak segédszerkesztője egy több 
naxi börtönbüntetést szenvedett notórius firma 
i személyünk ellen irányuló és megzsarolásunkat 
célzó olyan cikket közöl, amely cikkben foglalt rá­
galmazó" állításokat a „Vasvármegye“ múlt heti 
száma kellő világításba helyezvén, a közleménynek 
minden alapot nélkülöző voltát kimutatta.

Addig is, mig a „Magyar Paizs“ helyre iga­
zitó sorai napvilágot láthatnak, szükségesnek tárt­
uk, hogy e nyilatkozatunkat közzé tegyük.

Jánosháza, 1900 évi november hó 17-én.
Risinger Adolf, Zöllner lerenc,

Zöllner Béla.

ÜR. STMHMDT IZIDOR
az összes gyógy tudományok tudora, fogorvos, 

rendel f 0 68 SZájQ etetek részére

d. e. 9, órától—d. u. 5 óráig lakásán

FÜRDö-utca I. szám. I. emelet.
(Komin-féle házban.)

Ugy anott (porceilán)-, arany-, ezüst- és cement 
fogtömések (plombok), úgy egyes fogak (szeg­
vsa var alkalmazásával,) valamint teljes fogsorok a 
tudomány legújabb vívmányai szerint elkészíttetnek 

akként, hogy:
az inylemea használata és a fogaknak a száj 
üresből való időleges kivétele fölöslegessé

válik.

nagyszerűm hatnak gyomorbajoknál.
.’schuUiwkb nélkiilözlietlen és általánosan Isme­
ri ret.es házi- és népszer étvágytalanság

gyomorbetegség, iűzös lehelet, fel- fujtság, savanyú 
felböfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálknki- 
válas/.tás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgőrcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameuy 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Bradg-féle Máriaczeli gyomorcs. p- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz 

i bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Bradg-plt 
Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a fenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra., hogy a régi hírű, 
valódi Btady-féle Máriaczelli gyomorcseppből eggüregéo kr. 
nagy üveg 70 krba kerül, mig a hamis, utánzóit és asckelx 
értékű olcsóbb, jelenleg 3Ő kr.

Központi szétküldés
D„n J-, 17 gyógyszertára Becsben a Magyar
Diád} Károly Királyhoz I. Pleischmark-t 7

§IS" Kapható mindéi gyógyszertárban. *38
Kő- 

raktár : Törlik József gyógyszertára
Budapest, VI Krrály-u.

JM- J: *

Magy. Kir. Államvasutak Igazgatósága.

1814. sz.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint az üzletszabály­

zat 70. §-a értelmében elárusítandó

3. darab gyászkocsi
nyilvános elárverezése a zala-egerszegi állomásunkon levő 
áru raktárban 1900. évi november hó 21-én délelőtt 
0 órakor tanatik meg, mely árverezésre a t. ez. közön­
ség ezennel meghivatik.

,A_z igazgatóság.

jDr. philol. or.
a ki egyetemi tanulmányait Berlinben 
végezte, kezdőknek és haladóknak a ne- ^ 
imtn-jielvbcn alapos oktatást ad és alkuk Sfr 
mat nvuit annak teljes elsajátításába. Ne- *" 
vezeti egyúttal a magyar nyelvet is 

beszéli.
Ajánlatok IDír?. Eh Gr. jelige $£■ 

alatt ezen lap kiadóhivatalába kéretnek.

H
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Nélkülözheteteíien és utoliirhetetlen, hatása kitűnő. VilsgClkk, 

kivitel mindea országba

THIERRY A. balzsamát

tilélí 6C&tir Salad®
«W & «»leittHfl«) I
l.nWjSjftgrtfc

(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi hit 
az oldalt látható ZÖM a törvényszéknél bejegyzőit „apáca“ vedójegy- 
gvel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet g^dg^ít

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak
előzetes fizetés esetén.

T H I E R li Y A. conti föl la kenőcse
(csodakenőcsnek nevezi k)

utolérhetetlen szívó e.ejii és ggégyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetbe« fölöslegessé teszi
egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, ujabban egy 22 eves rakszeru bajt gyógyítónak mcti.

Antiszeptikus és gyógyithatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próhatégely hérmentve 1 kor. 80 filler, Csak előzetes fizetés esetén küldik meg 

Óvakondjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más ettéleket.

Czim: A- THIERRY gvógyszerátr és gyár a Védőangyalhoz.
Pregrada, Eoitseh-Sauerbrunn mellett. _______

._______ ____rzz__ ; .........ír Prospektus ingyen es bérmentve ~ zm
E~"szerek sohasem romlanak meg és jó azakat használatra készen a házban tartani.
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözni.
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Felelői szerkes/.to óai Iciadóculajclorios
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A Jánkaliegy keleti oldalán a vasúti 
állomással szemben a várostól 10 percnyi ^ 
távolságban levő szőlőbirtokomból egy ki- % 
sebb szőlőnek váló terület, esetleg az % 
ugyanazon hegyen újonnan épült cserép- % 
zsindellyel fedett téglából épített hajlékom %
és az alatta levő 6—7 száz {_|-ül terű-
jetü egészen uj szőlőm szabad kézből

eladó.
Zala-Egerszeg, 1900. évi november 

hó Iti-án.

Záborszky József
vármegyei közig kiadó.

i^xxxxxxxxxxxxxxxxxxy

Tisz-bel-b asszonyom 1
[célszerűbb és legkedveltebb mosószere a valódi
„Leesi-v-e Pliénix“ mosópor
legtöbb kórtiázban, gőzmosódában, kolostor- 

, nyilvános intézetek és előkelő háztartá 
sokban nagy előszeretettel haszná tatik. ^

> r \ palódi 
„ Lcssive Phénix* 

mosópor
hazai gyártmány, teljesen 

dilormentes, jótállás mellett ár­
talmatlan a fehérneműre és csakis

oly csomagokban valódi, a melyek az 
egyedüli tulajdonos

valódi

„Lessive Phénix” 
s mosóporral6

meggyőződtél a rendkívüli 
előnyökről, pénz, idő- és 
személyzet megtakarí­
tásról és. a ruha 
rendkívüli fisz 
taságárél.

«üievi
PiTRSít£

1!

Picot, Paris.

ilffedOffs Tons les tóMÉ 

Tisztelt asszonyom
Kérjen csakis

valódi „Lessive t ’Héiiix; ntosóport 
minden füszerkereskedésben és drogueria üzletben 

nálati utasítással együtt, kapható.
Igazgatóság: Bndapest, Károly körnt

vaun

ftXXXXXKXXXXXXXXXXXXJ
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MEGHÍVÓ.

Van sz«Tencsöm értesíteni a n. é. kúzon-
miszerintsvgtit

könyv-és papír-
kereskedésembe

a legkiválóbb újdonságok : 
zenemüvek, képes levelező-lapok, 
díszes levéldobozok, üdvözlőkár­
tyák és egyébb, a szakmába vágó ezikkek 
megél ki‘ztek. Azok megtekintésére a kö­

zönséget tisztelettel meghívom.

Szives látogatásukat kéri

/.-léger.szeg, 1900. nov. hó.

Egy nagyobb alkalmivétel folytán oly hely­
zetiem vagyok, hogy iskolatáskákat Io, 
20, 30 krért adhatok. Míg a készlet tart.

1320 sz. tjkvben f 119 hisz. alatt Csutora Pál tulajdo­
nául felvett házra 462 kor. II. a pakodi 591 sz. tjkvben 
Csutora Pál és neje Nagy Örzse tulajdonául felvett, a 
végrehajtási törvény 156 §-a értelmében egészben elárve­
rezendő következő ingatlanokra f 503 hrsz. alattira 192 
kor. f 516. hrsz. alattira 176 kor. f 521. hrsz. alattira 
110 korona árban az alábbi feltételek mellett, ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverés elrendel­
tetik azzal, hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1900 évi november hó 22-ik napján d. e. 10 órakor 
Pakodon a községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanrész 
becsárának 10% át vagyis 46 kor. 20 fill., 1!) kor. 20 fill., 
17 kor. 60 fill., 11 kor. készpénzben, vagy az 1881 évi 
LX t. c. 148 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és 
az 1881 évi november 1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX t. c. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő leges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1900 évi Julius hó 31-én.

Ruticb, kir. tszékibiró.

Chief-Office 48. Brixton-Road, London SW.
Th-ierry A. gyógyszerész.

Emésztő pora
valódi, angol általános, gyomor emésztő por, felül - 
mulhatlan hatású mindenféle gyomorbetegségekben: 
étvágycsináló, az emésztést elősegítő. Minden dobo­
zon a feltaláló névaláírásának rajta kell lenni. Egy 
dobozzal bérmentve előleges fizetés mellett 3 K. küld

THIERY A. gyógyszerész balzsamgyára
Pregradafcan Roltaeh-Sanerbrunn mellett.

*> H
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I JíRiSlifi’^1. Luls^lirdöi
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i hepikrá$ na|y májból 
lakaió. á;lan iió öjjteíéfelii, 

i6en hjila,duam-éjma^ 
DeiiambyJrotarboDalo) - 

ájváeyniinek miDöjilendö.

Mi

ITye lvtanitás.

Egy képzett, éltes nő jutányos ár 

mellett a német, francia és angolnyelv
ben alapos oktatást ad.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a lap 

kiadóhivatalában.

■f

Zx i dltisz szab. 51582/17. Spanyol szab. 24198. Belga szab. 142447. Portugál szab.:: 090 iS

Legrégibb gazdasági gépgyár
alapittatolt 1845-ben a

StádeS Károly örökösei
írizr?- orsz. szabadalmazott

mezőgazdasági gép és oszköz gyára, vas- és fémöniödéjn 
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktívban, legjobb 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

lolatiyu rendszeres sorbavetögépje: 
a „Győri Drill“

«

■J.

’OKI! SZÁZ KIVÁLÓ ORVOS ÁLTAL 
AJÁNLVA.

LEGIZLETESEBB és LEGOLCSÓBB 
ÁSVÁNYVÍZ

mm

mmot

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot partnak 
vagy völgynek egyformán vet, a földben 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot soha­
sem zúzza meg, a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

z,
7Í
I - 
I -

Giyőzrd-I IDx*±ll.

ad 6373/tkv. 900.
r

A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhiiré teszi, hogy a zaln-egerszegi takarék- 

pénztár végre-hajtatónak Csutora József, Sándor, Örzse, 
Csutora Pál végrehajtást szenvedő elleni 1080 kor. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a pakodi

occ

földmérő talyiga.
ilJilín

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmazott 

Stádel-Torkos-féle földmérő taligát
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető — a mérő- 
lánccal szemben összehasonlithatlan előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatokat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen és bérinentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
désre készséggel válaszol a gyár Győrben va^v a 
tulajdonosa

StácLel CTános
íöld-TDirtolcos Zala-Tárno iToG
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Amerikai szabadalom 718.814. Brilt-lndia szabadalom 2.290. l^/i

£x
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(Olaj-sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító otaj- 
sebtapasz, a moly egyetlen a maga IÁ 
nemében s egy régi csadád titka.

K*
r'

B-udapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.

E’

r<.o 
rkIkV
Ke.Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknel: -^-ébgébs, 2n.zód.á,s, égés, fagyás, mindenfélekelevény, 

+£$ a xi ói e:m].ők gy-Q.la(iá.sa és a -fcxtGxos "betegsógels:, fcésele: stb.
s» % Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.

A hatásért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszolgáltatja a rStearoptínum;£ laboratóriuma. A pénz beküldésével \ag\
utánvéttel megrendelhető a „StearoptÍBUm“ laboratóriumában:

Budapest. VII kerület, Mexikói ut. 88. II. 25.
i:wv.Tí'V.:?".",7.

Nyomatott őzv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egei szegen


